

„Mám šťastie na dobrých ľuďoch okolo seba“

Jana Kontúrová z Bošian, vynikajúci pedagóg Trenčianskeho kraja 2013

Galéria Miloša Alexandra Bazovského v Trenčíne sa 11. apríla stala miestom oceňovania pedagógov Trenčianskeho kraja. Medzi ocenenými bola aj zástupkyňa okresu Partizánske, riaditeľka Základnej školy v Bošanoch Jana Kontúrová a riaditeľka Materskej školy na Ulici J.A. Komenského v Bánovciach nad Bebravou Božena Považanová. Slávnosť organizoval Obvodný úrad Trenčín, odbor školstva, ale na učiteľov si našli čas aj primátor mesta Trenčín Richard Rybníček a poslanec NR SR Jaroslav Baška. Dvadsiatka ocenených učiteľov si prevzala z rúk prednostu Obvodného úradu Trenčín Juraja Gerliciho plaketu J. A. Komenského za vynikajúce výsledky dosiahnuté v oblasti školstva. Ocenených učiteľov sprevádzali riaditelia škôl, starostovia, primátori, ktorí ich na toto ocenenie navrhli. O rozhovor sme požiadali ocenenú Janu Kontúrovú, riaditeľku Základnej školy v Bošanoch.

? Kto vás navrhol na ocenenie a aké sú vaše dojmy z ceremoniálu?

Na ocenenie ma navrhol starosta obce Bošany Pavel Štros, ktorý ma v Trenčíne sprevádzal a bol aj prvým gratulantom. Bola som dojatá, toľko pekných slov pre učiteľov som nepočula dávno. A zorganizované to bolo perfektne. Bolo vidieť, že si dali záležať na každom detaile, od výzdoby, menu, hudby, ruží, hostí až po veľkú čokoládovú tortu s nápisom „vynikajúci pedagóg Trenčianskeho kraja“ a uvádzacky v dobových kostýmoch. Bolo to veľmi dôstojné, už chýbal len červený koberec. Pán poslanec Baška pozorne sledoval oceňovanie a informácie, ktoré o učiteľoch prečítali. Na recepcii prišiel za nami a zaujímal sa o to, ako v Bošanoch učíme s notebookmi, ako

učili naši učitelia kolegov v Keni, koľko kenských učiteľov bolo u nás, ako je to s byrokraciou v praxi.

? Vieme, že sa môžete pochváliť aj ďalším podobným ocenením...

Získala som ocenenie inovatívny učiteľ roka v SR za prácu v projekte od firmy Microsoft, ale aj ocenenie od starostu obce a dávnejšie aj okresné ocenenie. Do kategórie dôležitých ocenení radím diplom od žiakov, kde je napísané „za všetky skvelé hodiny matematiky vám udeľujeme jednotku s hviezdíčkou“. To, ktoré som dostala teraz, budem mať na čestnom mieste v riaditeľni spolu s medailami našich žiakov. Vždy, keď sa naň pozriem, si zároveň spomeniem aj na veľkú kyticu a slová, ktorými ma pri-



Nedávno bol rozhovor aj online diskusia s Janou Kontúrovou na internete... www.ini.sk/konturova/

vítali po príchode z Trenčína moji kolegovia. Hoci nerobím veci preto, aby som bola ocenená, musím priznať, že na mňa má pochyta ohromné účin-

ky. Už počas chválenia mi idú myšlienky, čo všetko urobím, aby som si to obhájila. Pochvala môže dokázať veľa a my - učitelia by sme ňou v škole, v triede nemali šetriť.

? Koľko rokov praxe a aké zásluhy potrebuje pedagóg, aby si ho niekto na kraji všimol?

Zdalo sa mi, že medzi ocenenými som patrila k mladším (ale si fandím!). V školstve pôsobím od roku 1991, z toho šesť rokov na pozícii učiteľky, jedenásť rokov vo funkcii zástupkyne riaditeľa školy, päť rokov vo funkcii riaditeľky. Zásluhy? V Trenčíne som stála na pódii pred všetkými dosť dlho, kým prečítali veľa pekného textu, až som miestami rozmýšľala, či to je ešte o mne. Podstatu by som zhrnula do jednej vety. Mám šťastie na dobrých ľuďoch okolo seba - kolegovia v škole, pán starosta Pavol Štros, vedúci Školského úradu Pavol Horňan, ktorí dávajú priestor mojim nápadom a len vďaka nim ich môžem realizovať. Preto aj toto ocenenie treba chápať tak trochu kolektívne. Patrí im aj moje veľké ďakujem v mene našich žiakov, pre ktorých to všetko robíme.

? Vaša škola má za sebou parádne úspechy. Akých „päť päť“, resp. čo je najdôležitejšie pre prácu riaditeľky?

Pre mňa je podstatná atmosféra, nálada, spokojnosť, úsmevy zamestnancov, detí. Snažím sa byť normálna, neformálna, prirodzená, nad vecou. Neznášam ľudí bez emócií. Taký ten strohý typ s profesionálnym prístupom nie je nič pre mňa. Keď sa teším, sa smejem, keď som našťavaná, hromžím, keď smutná, plačem. A preto mi nerobí problém vžiť sa do našťavaného rodiča, žiaka, či učiteľa. Cítim sa byť vnútornou slobodným človekom. A preto sa nebojím zobrať zodpovednosť za niečo, čo možno nie je bežné, ale považujem to za správne. Učitelia môžu pou-

žiť vo vyučovaní akékoľvek inovácie, hľadám ako ich podporiť. Ak si myslím, že treba niečo zmeniť v organizácii školy, v

„Na mňa má pochvala ohromné účinky. Už počas chválenia mi idú myšlienky, čo všetko urobím, aby som si to obhájila...“

Jana Kontúrová

personálnej oblasti v prospech žiakov, urobím to. Ak prídu s nápadom na aktivity žiaci, sú vítaní a keby ma z nich vynechali, aj sa urazím. Rada som s nimi na facebooku, spím v škole, hrám za učiteľské volejbalové fašiangové družstvo proti deviatikom, zatancujem si na valentínskej diskotéke, zapojím sa s nimi do projektov. O väčšine našich akcií sme informovali čitateľov Tempa a radi budeme aj ďalej. (ab)